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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/035/2014/BM 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Mitgliedschaft im Förderverein „Kaffenkahn Ludwig Leichhardt 

e.V.„ 
 

Zuständiger Fachbereich: Bürgermeister 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Haupt- und Finanzausschuss 05.03.2014 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Herr Frank Steffen 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 13.03.2014 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadt Beeskow wird Mitglied im  Förderverein „Kaffenkahn Ludwig Leichhardt e.V.“  
 
Begründung: 
 Anlässlich des 200. Geburtstages des Australienforschers Ludwig Leichhardt im vergangenen 
Jahr ist es der Tourismus - Entwicklungsgesellschaft Lieberose / Oberspreewald mbH  (TEG) 
gelungen, den historischen Nachbau eines Kaffenkahns an den Schwielochsee und die Spree 
zu holen. Auch von Beeskow aus gab es Fahrten. Der Geschäftsführer der TEG, Herr Jahn, 
verfolgt das Ziel den Kaffenkahn dauerhaft in die Region zu bekommen. 2014 wird dies für 
den Zeitraum Mai bis September gelingen. 
 
Der Zweck des Vereins ist die Förderung des Interesses für Schifffahrts- und 
Regionalgeschichte an der oberen Spree, insbesondere durch die Unterstützung bei Pflege 
und Wartung des originalgetreuen Nachbaues und regionaltypischen Lastenseglers vom Typ 
Kaffenkahn. Das für die Wirtschafts- und Kulturgeschichte des Schwielochsees und der 
Gewässer zwischen Elbe und Oder historische bedeutsame Traditions-Objekt gilt es zu 
erhalten und mit Gästefahrten interessierten Anwohnern und Besuchern erlebbar zu 
vermitteln. Durch Vorträge und Publikationen sollen die Ergebnisse der Schifffahrts- und 
Regionalgeschichte, besonders auch der Familiengeschichte des Naturwissenschaftlers und 
Australienforschers Ludwig Leichhardt, der Öffentlichkeit zugänglich gemacht werden.  
Diesem Anliegen fühlt sich auch die Stadt Beeskow verbunden und unterstreicht dies durch 
ihre Mitgliedschaft im Förderverein.  
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Anlagenverzeichnis:     
 
Beitragsordnung Kaffenkahn 
Satzung Förderverein kaffenkahn 
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